



SE SIGUEN CONQUISTANDO PUEBLOS Y MONTAÑAS EN LEON Y ASTURIAS

La cotización de la peseta roja

El gobierno de Valencia ha publicado en la prensa marxista una nota referente a la cotización de la peseta, que constituye un nuevo agravio a la verdad. En ella se sientan tres afirmaciones fundamentales: primera, que la cotización de los cheques-pesetas en París es representativa del valor internacional de la peseta de Valencia; segunda, que dentro de dicho sistema puede asegurarse que la peseta ha mejorado su valor en un 72 por 100; y tercera, que incluso la peseta-billete tiende a esta cotización.

Pues bien, la realidad, es decir, el mercado de París, que la nota menciona, desvirtúa la exactitud de las cifras que invoca. En efecto, actualmente las guías acompañadoras de los billetes rojos, para permitir su entrada legal en España, se pagan a unos doce enteros por encima de la cotización del billete, o sea, que siendo ésta de 50 francos por 100 pesetas, la peseta «legal» de que habla la nota vale en París, no 75 francos, como ésta afirma, sino sólo 62.

Pero además no puede pretenderse que dicho valor represente el de la peseta marxista. Porque la cotización de las guías es harto restringida, tanto como quiera el gobierno de Valencia, ya que es él quien expide dichos documentos. No se trata de una cotización libre producto real de la estimación del mercado. Al contrario, la oferta se halla controlada. El cambio en París de lo que la nota llama peseta «legal» no representa, pues, el valor internacional de la divisa de la zona marxista.

Pero menos aún representa ese valor el cambio que dicha nota ofrece como supremo patrón. Los cheques-pesetas no se encuentran en el mercado libre y sí sólo en el oficial, y al cambio oficial también. Es decir, se trata del mismo caso que el de las pesetas acompañadas de guía. Y como en aquél, sólo cuando resulta imposible recurrir al mercado libre el comprador de pesetas se resigna a la adquisición de un cheque, o sea, a pagar la peseta a un cambio artificialmente elevado. El comercio hispano-francés, por otra parte, se realiza totalmente por medio del «clearing», lo que reduce en gran manera el uso del cheque en las relaciones entre los dos países. Es lo mismo que ocurre en el comercio hispano-inglés. Y por ello, la inmensa mayoría de bancos de París no negocian, ni quieren saber nada de los cheques-pesetas. En consecuencia tampoco puede tomarse el valor del cheque como representativo de la cotización internacional de la peseta.

En cambio, el mercado de billetes es amplísimo en París; y en realidad aquella cotización sólo viene expresada por la que alcanzan los billetes españoles rojos en el mercado libre. Este valor es el único que refleja de manera auténtica la estimación que la opinión internacional da a la peseta. Por esto precisamente la nota prescinde de él. Pero los demás elementos que ofrece el gobierno de Valencia constituyen burdo artificio que solo puede engañar a quienes ignoran el mecanismo del mercado de los cambios. O sea, que una vez más la propaganda marxista especula sobre la ignorancia de aquellos a quienes se dirige.

Tómese el patrón que se quiera, y siempre resultará que el aserto de que la peseta de Valencia, en los tres meses últimos, ha obtenido la notable mejoría del 72 por 100, es falso. Demuestran su falsedad no sólo los razonamientos expuestos, sino incluso los propios cambios fijados por aquel gobierno. En efecto, hace tres meses el cambio oficial de la libra, señalado por el Centro de Monedas de Valencia, era de un promedio de 63'50; ahora es el del 70'50. Es decir, según datos oficiales la peseta roja ha experimentado una baja del 10 por 100 en lugar de un alza del 70 por 100.

En resumen, las cifras que ofrece la propaganda «gubernamental» no corresponden a la realidad en algunos casos y en ninguno son representativas. Frente a ellas, la realidad permite sentar las afirmaciones siguientes:

- a) La peseta de Valencia se cotiza en París alrededor de 50 francos las 100 pesetas.
- b) La peseta de Burgos se cotiza en París alrededor de 175 francos las 100 pesetas.
- c) El mercado internacional, por tanto, estima la peseta «de Burgos» tres veces más que la peseta «de Valencia».

La falacia de la propaganda marxista se estrella contra la fuerza de los hechos. La cotización de la doble divisa española es un indicio significativo de la victoria definitiva de la España eterna, frente a la anarquía y a la incapacidad. Y un síntoma de la prosperidad futura de la España Nacional.

FRENTE DE LA SIERRA

Nuestras fuerzas se apoderan de otras dos posiciones más

AVILA, 24.

Nuevamente los soldados de Franco se han apuntado un éxito en los frentes de Madrid. Hoy han hecho en el frente de la Sierra una rectificación a vanguardia, quedando en nuestro poder la Loma Verde, en el sector de Las Navas, y la posición de La Atalayuela, en el de Robledo.

Ya dijimos ayer que el enemigo, perseguido por los nuestros, se retiraba sin que viéramos dónde dejaba emplazada su vanguardia. Nuestras avanzadillas han hecho algunos reconocimientos sin lograr localizar al enemigo. Desde la posición ocupada de El Cerrillo parece que no hay enemigo ante nosotros: todo está abandonado.

Las nuevas posiciones quedan de tal modo emplazadas que mejoramos nuestras líneas de defensas con res-

pecto a lo que antes era vanguardia nuestra. Los soldados se ocupan actualmente en fortificar los puestos y en acondicionar las defensas a nuestro gusto.

Es verdaderamente inexplicable cómo es posible que los rojos hayan podido permanecer impasibles ante el estado de suciedad a que había llegado a presentar la posición.

En la ocupada ayer se encuentran de todo: restos de vestuario y armamento, fichas, papeles y paquetones de periódicos esparcidos por el suelo, restos de comidas... pero todo revuelto y abandonado formando un conjunto sucio, exclusivo de los rojos. Y no se crean que fué en el momento de huir, cuando lo tiraron todo, porque lo tienen siempre así.

Entre los números de periódicos madrileños que hemos recogido en

En Aragón se conquistó, por el sector de Zuera, el vértice Pilatos, Valseca y Paridera de Arriba. Nuestros cazas derriban un avión rojo sobre Gijón

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental se han ocupado hoy Nueva, Pizo Benzua, Los Carriles, Cardoso y se han rebasado Ontoria, Carde y Ovio. El enemigo ocupaba una línea fuertemente atrinchada desde el mar a Pizo Benzua, que nuestras tropas rompieron y envolvieron por el Sur, cogiendo más de 200 muertos y gran cantidad de armamento de los rojos.

En el sector occidental se han presentado 20 milicianos, 17 de ellos con armamento.

Frente de León: Se han rechazado con toda energía varios contraataques enemigos y ha proseguido nuestro avance en la derecha, alcanzando la línea que une Castro Collado con las alturas situadas sobre Correcilla.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupando el vértice Pilatos, Valseca y la Paridera de Arriba, causándole muchas bajas al enemigo y cogiéndole más de 150 prisioneros.

En el sector de Orna ha habido alguna presión enemiga, neutralizada por nuestras tropas.

Frente de Madrid: Cañoneos.

Frente de Avila: Se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado en el sector de Las Navas la posición enemiga de Loma Verde y en el de Robledo la de la Atalayuela.

Frentes de Soria y Somosierra: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un combate aéreo sobre Gijón, nuestros cazas derribaron un avión enemigo, tipo Boerlin.

Salamanca, 24 de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

FRENTE DEL NORTE

Nuevos avances en Asturias y León

LLANES, 24.—De nuevo ha luido el sol con todo su esplendor, y ha sido el mejor estímulo para estos soldados, que estaban en deseos de oír la voz de sus jefes ordenando los nuevos avances.

La tarea que ahora nos queda por realizar en esta región, es, sin embargo, la más difícil entre todas, porque a medida que nuestras tropas van reduciendo el área de la dominación roja, los mineros y cuantos aún sostienen la tea incendiaria y son dueños de la dinamita, se resisten pegados al terreno, escondidos en las cuevas o haciendo toda clase de violencias en hombres y en haciendas para prolongar más la resistencia, que será estéril.

Por fortuna, si el tiempo que hoy ha venido en nuestra ayuda persiste el problema estará bien pronto resuelto.

La aviación ha tenido hoy una de las jornadas de más intensa eficacia, teniendo bien en cuenta que ahora estos aparatos han de volar con verdadero riesgo de los pilotos, que descienden a ras de tierra para perseguir y ametrallar a los que han buscado cobijo en cuevas y escondites de la montaña, perforada por los hombres de derechas obligados a trabajar como verdaderos esclavos.

Las tropas que progresan por la

las posiciones ocupadas, figura uno del «Heraldo de Madrid» del 21 del corriente en el que se procura quitar el sabor amargo que ha producido en la zona roja la no reelección de España para el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El diario ataca furiosamente a las repúblicas suramericanas por considerarla culpables de esta derrota y dice que no representan el verdadero espíritu de América. De este modo «encajan» los rojos el terrible golpe que les ha dirigido el organismo ginebrino.

En los demás sectores continúa la tranquilidad salvo los cañoneos de costumbre por estos frentes.

LOGOS.

costa han ocupado en el día de hoy nuevas posiciones a vanguardia y han logrado el enlace perfecto con las que siguen algo más al Sur.

Estas fuerzas han llevado a cabo la ocupación del monte de la Cuesta, altura de gran valor táctico y que domina el pueblo de los Carriles, al que luego han descendido nuestros soldados, ocupándolo pasado el mediodía. Los rojos habían cometido en la huida las violencias que son ya de costumbre, y se habían llevado hombres, ganado y enseres.

En el sector de León, nuestras fuerzas también han avanzado considerablemente, logrando llegar hasta las inmediaciones de Piedrafitas y ocupando una extensión de más de seis kilómetros de profundidad.

Spectator.

Los rojos preparan nuevos crímenes en Gijón

SALAMANCA.—Procedente de la emisora E. D. U., de Gijón, ha sido captado un telegrama que el delegado del gobierno rojo de Asturias tiene el descoco de dirigir al presidente de la Cruz Roja Internacional en Ginebra, para decir textualmente, curándose en salud, que «no responde de que un día sean asaltadas las cárceles y se maten prisioneros».

No sería, ciertamente, la primera vez en que se produjeran en la España roja, hechos tan monstruosos. Díganlo el «Cabo Quilates», convertido en prisión, y Larranaga, por lo que hace a Bilbao. Y la cárcel nueva de Santander y la Modelo de Madrid. Y tantas y tantas de las que estuvieron o están sometidas a los rojos que, lejos de ofrecer las debidas garantías penales propias de tales establecimientos, se han convertido en cámaras negras de tortura y matadero de hombres.

Las culpas por crímenes de este tipo pesan, naturalmente, sobre quienes los cometen, y no ya por abandono de funciones sino por acción deliberada y personal. No basta con

En uno y otro sectores, el avance de nuestras tropas han coincidido siempre con este pasar de milicianos que vienen a nuestras filas tan pronto como se ven a seguro de las iras de los mineros. Muchos de ellos atestiguan que en las últimas jornadas de buen tiempo, el castigo que nuestra aviación ha infligido a los últimos reductos de la resistencia astur, ha sido terrible; que ya se observan perfectamente en los cuadros y divisiones rojas la ausencia, o más bien la fuga de los jefes, y nadie se fía ya de los hombres que mandan al presente a las tropas enemigas, porque todos están seguros de que no hay ninguna que no prepare su escapatoria de un modo o de otro.

Frente de Aragón

Un avance de más de 5 kilómetros de profundidad por 12 de extensión

ZARAGOZA.—A raíz de la ofensiva desencadenada el 24 de agosto y que tenía por objetivo principal la conquista de Zaragoza, los rojos consiguieron infiltrarse por algunos sectores y aunque no lograron, como entonces pretendían, cortar la carretera y el ferrocarril de Zaragoza a Huesca si consiguieron amenazar a ambas vías de comunicación y a los pueblos de Perdiguera y Lecina.

La operación dispuesta por nuestro alto mando se encaminó a dejar limpia la bolsa formada por los rojos, cosa que se ha logrado fácilmente por las brigadas de Flechas Azules.

La operación comenzó en las primeras horas de la mañana. La aviación tuvo una actuación brillantísima. Luego de una preparación artillera, a las ocho de la mañana emprendió su avance la Infantería por las estribaciones de la sierra de Alcubierre. Las brigadas mixtas iban precedidas de cinco tanques y desalojaron al enemigo con bombas de mano y a la bayoneta. A media mañana se había vencido la mayor resistencia y se había ocupado Valseca, donde los rojos dejaron 50 cadáveres.

Después de un breve descanso, siguió la operación por la tarde y a las cinco había terminado con la ocupación de la Paridera de Arriba y con ésta el vértice Pilatos, alturas que dejan al enemigo en situación muy desventajosa.

Se cogieron a los rojos cinco piezas de artillería, buen número de ametralladoras y 160 prisioneros. El avance logrado alcanza una profundidad de más de 5 kilómetros y medio en una extensión de 12 kilómetros. Con ello han quedado perfectamente libres de toda amenaza las comunicaciones entre Zaragoza y Huesca y entre Zaragoza, Perdiguera y Lecina.

LOGOS.

Ha muerto el socialista Javier Bueno

SAN SEBASTIAN.—Todos los periódicos de Madrid publican en lugar destacado la noticia de la muerte de Javier Bueno en un hospital de Aicante.

Javier Bueno fué director del diario socialista de Oviedo «Avance», uno de los más eficaces órganos revolucionarios. Javier Bueno fué asimismo uno de los principales cabezas de los sucesos de octubre de 1934.

Al comenzar la guerra actual y apoderarse los rojos de la Asociación de la Prensa de Madrid fué nombrado presidente de la misma. El presidente legítimo, señor Rodríguez Santamaría, fué asesinado por la horda marxista.

reiteradas violencias. Verdad patente, corroborada incluso por la prensa roja, es que la mayor anarquía pre-

Continúa en la página 4.

Concurso para un "Libro de España" que sirva de lectura en las Escuelas

Un premio de 25.000 pesetas para el autor literario y 15.000 para el que lo ilustre

Plazo hasta el 31 de marzo próximo

Excmo. Sr.: Las Escuelas de la Nueva España han de ser continuación ideal de las trincheras de hoy; han de recoger su espíritu exaltado y juvenil y han de prolongar en el futuro de esta Guerra de ahora en lo que combaten más que enemigos circunstanciales, poderes siempre vigilantes y permanentes como el mal mismo.

A este fin, se dota, con carácter obligatorio, a todas las Escuelas de España de un mismo libro de lectura que, con el título de «Libro de España», sea la guía y orientación de la enseñanza patriótica que el Maestro ha de transmitir al alumno.

Este libro, con la brevedad y el nervio que su destino requiere, se habrá de recoger esa chispa sacra de entusiasmo y ese mínimo de ilustración, que todo hombre ha de tener sobre su Patria para no ser un extranjero en ella. Ha de ser la versión escrita en cuanto de un modo inconcreto y lírico lleva ahora dentro de sí cada combatiente de esta España que en unos meses ha andado tan largo camino en su propio conocimiento y estimación.

El «Libro de España», ha de ser un compendio atractivo y apologético de todo cuanto de ella deben de conocer sus hijos para amarla con vehemencia y lucidez. Su historia, su carácter, sus costumbres; sus Santos, sus Héroes / sus Libros han de desfilan por sus páginas que habrán de estar llenas de rapidez, entusiasmo y claridad. En la parte histórica ha de atender especialmente a la refutación sencilla y valiente de aquellos pasajes de nuestra Historia que han sido más tenazmente calumniados por la Leyenda Negra. La Unidad social, política y religiosa, forjada por los Reyes Católicos; la España Imperial de Carlos V y Felipe II; la Colonización de América; la Inquisición; la la Contra-reforma; las Guerras Carlistas, han de ser entregadas a la nueva generación libres de los absurdos tópicos que la desfiguraban; vistas bajo esa nueva y clara luz donde la simple verdad histórica es ya apología. Ha de señalar acentuadamente la no interrumpida contribución de España a la civilización universal, y preferentemente la coincidencia de estos esfuerzos civilizadores con el actual Movimiento en que se prolonga su historia y su grandeza, contraponiendo a la absurda tendencia separatista, la idea excelsa de unión de todas las regiones dentro de la gran Patria Española.

Enseñará al niño como características de la Raza que debe admirar e imitar, la Fé Cristiana, la hidalguía caballerosa, la cortesía exquisita, el valor militar, la ponderación de juicio.

La forma de exposición ha de ser clara, metódica y sencilla como su destino pedagógico requiere. Ha de hablar el libro continuamente a los ojos, ha de encantar la imaginación y enamorar el sentimiento.

Un buen conocimiento del alma infantil bastará al autor para inspirarle el mejor modo de cumplir estos fines varios. El niño tiene, por naturaleza, instinto proselitista. En sus juegos, en sus conversaciones, en todo, tiende a tomar bando y partido y adherirse a él con toda la vehemencia de su espíritu limpio. No se trata de otra cosa, sino de aprovechar y orientar esa enorme fuerza, hasta hace poco sacrilegamente desaprovechada, del entusiasmo infantil. Se trata de hacer que los niños del porvenir tomen, definitivamente, partido por España.

A este fin y a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, dispongo:

1.º Se abre un concurso para premiar al autor e ilustrador del mejor libro de lectura para las Escuelas primarias que, con el título de «Libro de España», cumpla los propósitos y desarrolle las ideas que quedan ex-

puestas en el preámbulo que antecede.

2.º Los originales, escritos a máquina, se presentarán por triplicado en la Oficina que al efecto habilite la Comisión de Cultura y Enseñanza hasta las dos de la tarde del día 31 de marzo de 1938 y en ella se expedirá el oportuno recibo haciendo constar el número del registro, hora y fecha de la entrega, lema de los trabajos y número de cuartillas de que conste el texto.

3.º La extensión de la obra, cuando esté impresa, será aproximadamente de 256 páginas, incluyendo en este número portadas, guardas, etc. Las dimensiones del papel de cada página será de 20 por 14 y la superficie de impresión de la misma de 16 por 10 ctm. Una cuarta parte aproximadamente, de la superficie impresa, se destinará a las láminas y dibujos que hayan de ilustrarlas y las otras tres para el texto que irá impreso en letra del cuerpo 10.

4.º Con cada trabajo se presentará como modelo de ilustración, un dibujo de plana entera, otro de media página y un encabezado, todo ello en bicolor; así como una viñeta y una inicial a una sola tinta. El autor literario elegirá libremente el colaborador que haya de ilustrar la obra y del que han de ser los originales presentados.

5.º Los autores, tanto de los escritos como de las ilustraciones, habrán de ser españoles, de probado patriotismo y adhesión al Movimiento Nacional, y, si perteneciesen al Profesorado, no haber sido objeto de sanción por parte de las Comisiones Depuradoras. Si alguno de los que resultasen elegidos no reuniesen estas condiciones, perderá el derecho al premio. Igualmente lo perderá si dejase incumplida cualquiera de las condiciones del concurso.

6.º Para mantener en absoluto el anónimo, los trabajos se presentarán bajo lema que figurará en la cubierta del texto y al pie de las ilustraciones. Cada trabajo se acompañará de dos plicas cerradas y lacradas rotuladas con el mismo lema y la indicación de «autor» o «ilustrador», que contendrán el nombre y dirección de cada interesado, exclusivamente.

7.º La Presidencia de la Junta Técnica, a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, designará en el momento oportuno los miembros del Tribunal que han de conceder el premio, entre los cuales habrá representantes de la Literatura, de la Historia, de la Pedagogía y Artistas especializados en el Dibujo o críticos de Arte.

8.º Dicho Tribunal habrá de calificar los trabajos presentados antes del día 30 de junio de 1938, designando el original y la ilustración que estimase de mayor mérito, pudiendo declarar desierto el concurso cuando no encontrase trabajo alguno en condiciones de ser adjudicado el premio. Cuando a juicio del Tribunal el mejor escrito y la ilustración de mayor mérito no coincidiesen bajo el mismo lema podrá discernir ambos premios a sus autores. En este caso, el dibujante que lo obtuviese, vendrá obligado a ilustrar la obra, cualquiera que fuese el autor del texto elegido.

9.º A las doce de la mañana del citado 30 de junio, y ante Notario, se constituirá el Tribunal en pleno; procederá a dar lectura del acta de calificación y abrirá las plicas de los trabajos literario y artístico propuestos para el premio. Las plicas que no fuesen abiertas serán destruidas en el mismo acto por incineración y los trabajos correspondientes a ellas podrán ser retirados dentro de los quince días siguientes a dicha fecha mediante la presentación del correspondiente recibo.

10. El premio será de 40.000 pesetas en metálico, de las cuales 25.000

corresponderán al autor de la obra literaria y las otras 15.000 al de la ilustración. La propiedad artística y literaria quedará a favor del Estado y el dibujante se comprometerá a entregar toda la ilustración de la obra en el plazo de tres meses a partir de la fecha anterior. Ambos autores quedarán obligados a introducir aquellas correcciones de extensión y detalle que el Tribunal estime necesario.

11. El premio será entregado en un acto público y solemne, en el que se hará, a la vez, el reparto de los primeros ejemplares del «Libro de España» a los alumnos de las Escuelas.

12. El «Libro de España» será obligatorio en todos los Centros de Educación primaria. La Comisión de Cultura y Enseñanza lo suministrará directamente a las Escuelas públicas del Estado, con cargo al fondo del material de las mismas.

13. Los concursantes, por el hecho de participar en el concurso, se someten en absoluto a estas bases y a las resoluciones que el tribunal adopte, que serán inapelables.

Dios guarde a V. E. muchos años, Burgos 21 de septiembre de 1937, Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

Señor Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Derechos de beligerancia

El The Times, fecha 18 de los corrientes, publica la siguiente carta:

Señor director, El terrible estado de ilegalidad que existe actualmente en el Mediterráneo nos sirve para recordar el hábil análisis que Canning hizo sobre el problema de los derechos de beligerancia con motivo de la revolución griega. En su réplica a Metternich, que mantenía que los rebeldes no tenían ningún derecho, Cannig argumentó que el reconocimiento de los derechos de beligerancia era el mejor salvaguardia para que fuesen debidamente observadas y cumplidas las leyes de la guerra. Sus palabras son tan oportunas en la situación actual que no podemos menos de citarla.

«Carta de Canning a Wellesley de diciembre 31 1824.) La doctrina del príncipe Metternich diciendo que los griegos con ser rebeldes no podían gozar de los mismos derechos de la guerra como si fueran beligerantes, es una doctrina que S. A. debería meditar escrupulosamente y pensar con vistas a sus consecuencias antes de promulgarla al mundo. Al llevar a la práctica esta doctrina no tendría otra consecuencia: que este conflicto que gracias a nuestros esfuerzos se ha convertido en uno de carácter civilizado y regular se convertiría en otro tremendo de rapiña y carnicería. No se puede esperar que los hombres puedan cumplir escrupulosamente con los deberes de una situación cuando los derechos más elementales se les niega. Estos derechos nosotros lo reconocemos, no porque seamos parciales con los griegos, sino porque pensamos que el interés de la humanidad debe de obligar a todos los beligerantes que observen los usos por los cuales el espíritu de la civilización ha logrado mitigar los horrores de la guerra».

Añade el comunicante de esta carta lo siguiente: «En nuestros días la doctrina del legitimismo de Metternich ha sido adoptada por el Gobierno ruso-soviético y por sus admiradores en otros países. El fundamento sólido del argumento de Canning está aprobado por nuestra propia experiencia. Queda suyo s. s. Firmado: Profesor H. A. Smith».

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

BOINAS ROJAS

(HIMNO)

Coro

Gallardete de gesta en los aires, oriflamas de júbilo al sol, por el Arco de Triunfo de España desfilan las huestes guerreras de Dios.

Por cimera, la Boina bermeja de los Tercios, la Cruz, por blasón, (bis)

en vanguardia, por Dios y la Patria, se encuadran los hijos de la Tradición.

Estrofa

Truenan los cañones, resuena el clarín, rúbricas de sangre perfila el fusil;

(bis)

y en la paz serena del atardecer cubierto de gloria queda el Requetá.

Coro

Gallardetes de gesta en los aires, oriflamas de júbilo al sol, por el Arco de Triunfo de España desfilan las huestes guerreras de Dios.

Por cimera, la Boina bermeja, de los Tercios, la Cruz, por blasón, (bis)

victoriosos, por Dios y la Patria, vuelven los soldados de la Tradición.

(bis)

Trompetas de gloria, clarines de paz: ¡Paso a la Bandera de España Imperial!

Desde Berlanas

Pro acorazado «España»

Un pueblo mas de Castilla que hay que añadir a la serie interminable de los que han acudido a ingresar fondos, para que el sustituto del acorazado perdido en el Cantábrico, lleve en su proa el sagrado nombre de nuestra Patria. Berlanas. Pueblo de Castilla, la tierra de nobles y pueblo de España, cuna de inmortales héroes, nunca mejor que este año, supo celebrar su fiesta.

Organizada por la señora maestra doña Petra Berrón y presidida por el señor alcalde de la localidad, don Franco Berrón, se dió una velada literaria en el salón de actos del Ayuntamiento.

La primera en hacer uso de la palabra fué la señorita Transfiguración Rodríguez, quien con voz clara y sentida supo llevar al convencimiento de todos «la necesidad de medicinas para salvar de su grave enfermedad a nuestra madre España»; siendo estruendosamente aplaudida en varias partes de su discurso. A continuación la señorita Conmemoración Berrón recitó la poesía titulada «Así es España» a cada estrofa de la cual se vió cortada por el público, quien lleno de emoción, entre ovaciones y aplausos, lanzaba gritos de entusiasmo y hondo patriotismo.

Seguidamente la niña de ocho años, Valeriana Rodríguez, con acierto impropio de su edad y con una serenidad que asombró a todos, recitó otra patriótica poesía, la que el público premió como la anterior con grandes ovaciones y estruendosos aplausos. Finalmente la señorita Felisa Gutiérrez del Pozo disertó sobre el tema «Las dos notas esenciales de este renacer de España: Patria y Religión»; tuvo un recuerdo sentido para los del frente y unas palabras de entusiasmo para nuestro Caudillo. Fué también grandemente aplaudida.

Al terminarse la velada, dos niñas de la escuela fueron pasando una bandeja en la que el público depositó los céntimos que al final de la recaudación ascendieron a 35 pesetas; suma que gustosísimamente el pueblo de Berlanas da a España, para que su nombre se pasee por los mares.

¡Viva Franco! ¡Viva España!

X.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

26

DOMINGO

XIX después de Pentecostés. Santos Cipriano, Justina, Calistrato, mrs.; Eusebio, p.; Virgilio, Senador conf.

La misa y oficio divino son del domingo XXI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

V. O. T. del Carmen y Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Fiesta mensual. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, reunión y plática.

Cofradía del Patronato de Santa Teresa de Jesús

Fiesta mensual. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, sermón por el R. P. Heliodoro del Niño Jesús, reserva y gozos a la Santa.

Misas desde las siete a las diez cada media hora.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de PP. Franciscanos, Venerable Orden Tercera, Distrito Forestal y personas piadosas dedican solemne novena al Seráfico Padre San Francisco de Asís, patrono de Acción Católica y de Ingenieros de Montes.

Todos los días, a las ocho y media, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática por el R. P. Victoriano Rodríguez, novena, cánticos y solemne reserva terminando con el himno de la V. O. T. y adoración de su Santa reliquia.

SANTORAL

SEPTIEMBRE

27

LUNES

Santos Cosme, Damián, Antimo, Leoncio, Euprepio, Epicarís, Fidencio, mártires.

La misa y oficio divino son de San Cosme y San Damián, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

San Francisco de Asís

San Antonio.—Continúa la novena San Cosme y San Damián

S. I. Catedral.—La Hermandad de San Cosme y San Damián de médicos, farmacéuticos y odontólogos tributa solemnes cultos a sus Santos Patronos.

A las ocho y media de la mañana misa de Comunión armonizada en la que después de los Asociados y sus familiares pueden acercarse a la Sagrada Mesa los que lo deseen. A las once, misa cantada y responso por los fallecidos. En ésta o en la anterior misa dirigirá la palabra el Consiliario, M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo Penitenciario.

Selección de los Encargados de Curso en los Institutos de 2.ª Enseñanza

«El Boletín Oficial del Estado» del día 22 publica orden de la Presidencia de la Junta Técnica sobre los Encargados de Curso de los Institutos de 2.ª Enseñanza, que en su parte positiva dice así:

«Los Encargados de Curso designados libremente en estos últimos años o en virtud de cursos prácticos de eficacia muy dudosa, fueron con carácter interino, prorrogándose sus nombramientos por cursos completos. La clausura acordada, para el próximo curso, de varios Institutos y el número considerable de catedráticos numerarios pertenecientes a Centros situados en la zona roja que continuamente se están pasando a la España Nacional, hace innecesaria la prórroga para el curso próximo de los nombramientos de los Encargados de Curso, si bien una parte de ellos pueden ser útiles para la enseñanza describiéndoles a las cátedras vacantes».

Y en virtud de esto la orden dispo-

VERDADES

La Iglesia en unión con la parte del pueblo que aún permanecía limpia y fiel a ella, se levantó y protestó anunciando la hecatombe que se avecinaba, apelando para ello a la «fuerza de la razón».

En las Cortes Constituyentes, cuando el poder de los masones era absoluto, apareciendo lo que ellos calificaban con malicia de «vieja España» se dejó oír la voz sana de Gil Robles, que con mucha elocuencia y verdad se opuso a que esos infames llevasen a cabo sus fraudulentos planes.

Fué combatido y perseguido, pero esto le valió para alcanzar más preponderancia llegando en 1933 a conseguir el triunfo, el de la derecha española.

Esta seguía siendo egoísta, por eso su fracaso se vió bien pronto al pretender tocar sus gobiernos en los intereses que afectaban a todos los españoles.

Con la caída del Poder de ésta, las izquierdas se envalentonaron aferrando en la propaganda, llevada al campo de la violencia, que culminó con el triunfo de la horda en las elecciones del 16 de febrero.

En el nuevo Parlamento, llevaban toda la carga de la defensa de la doctrina de Cristo, el protomártir Calvo Sotelo y el batallador Gil Robles, mientras que en la calle el vulgo envenenado se estrellaba contra el pecho fuerte y fervoroso de los valientes «camisas azules» que acaudilla el insigne maestro José Antonio.

La situación empeoraba por momentos... Las reyertas terminaban siempre con derramamiento de sangre... Los energúmenos aullaban... La guerra era ya un hecho como única solución, pues fracasada la «fuerza de la razón» era necesario apelar como último recurso a la «razón de la fuerza».

El vil asesinato del eximio Calvo Sotelo, fué la consigna. Sanjurjo un mártir más; siendo Franco el elegido para la redención de la Patria.

«El Movimiento Nacional no es una sublevación militar. Al Ejército no le es lícito sublevarse contra un partido, pero tiene el deber de defender a la Patria en peligro de muerte», ha declarado el Generalísimo, y en efecto, sus palabras han dicho verdad, pues a las pruebas me remito.

España estaba en pie... ¡Arriba España!
Lino R. Arias Bustamante.
Frente de Robiedo, 21-9-37.

Nuevas rutas para los rojos a través de Francia

SALAMANCA.—Ante la imposibilidad de llevar a cabo todo el movimiento de abastecimiento que se hacía por mar desde los puertos bálticos y mar del Norte a las costas rojas de Vizcaya, Santander y Asturias, ha sido sustituida esta ruta de tráfico por otra que se realiza con alguna mayor molestia pero con toda facilidad y seguridad la cual es hacer los desembarcos en puertos franceses, Hanfleur, Burdeos etc. y enviarlos por vía terrestre por los pirineos orientales o volviendo a embarcarlos en Marsella, Certe, etc. con la anuencia y protección de las autoridades francesas del frente Popular.

ne que el día 30 del corriente cesen todos los Encargados de Curso, con reserva de los que tienen reconocidos para la oposición a determinadas cátedras.

Los que hubieren hecho cursos prácticos podrán solicitar de la Comisión de Cultura y Enseñanza su adscripción para el próximo curso como Encargados interinos de Cátedra, antes del 30 de septiembre, expresando las disciplinas que hubieren desempeñado y los Centros, por orden de preferencia, a que deseen ser adscritos. La Comisión designará libremente los que han de serlo. Estos percibirán el sueldo de 5.000 pesetas con excepción de los Encargados de las Cátedras de Francés y Dibujo que percibirán 4.000, sueldo incompatible con los del Estado, Provincia o Municipio.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

"Frente único cristiano," contra el comunismo

LONDRES.—Se ha constituido una nueva asociación denominada «Comité por el frente único cristiano» que cooperará con la Iglesia Católica para crear un frente contra el peligro bolchevista.

Los oficiales del Ejército adictos a los rojos detenidos en Gijón

SANTANDER.—Noticias recibidas de Gijón exponen la extraordinaria nerviosidad que reina en dicha ciudad en vista del incesante avance de los nacionales. El comité anarquista del frente d. Asturias ha decretado la detención de todos los oficiales de carrera del Ejército español que al estallar la revolución se habían puesto a disposición del gobierno del Frente Popular. En vista de eso puede deducirse que también figurará entre los detenidos el coronel que ha defendido hasta la fecha Trubia con éxito contra todos los ataques nacionales para apoderarse de la fábrica de armas situada en dicha población.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público
Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia, de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la	1,40
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00

NOTAS.—a) Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián. Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas: a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla) a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla). a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún).

b) Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa). De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún). Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún). Llegadas a Avila: a la 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) Trenes para Pamplona.—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) Trenes de Pamplona.—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) Trenes para Bilbao y Logroño.—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) Trenes de Bilbao y Logroño.—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a la 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) Trenes para y de Zaragoza.—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) Trenes para el Sur.—Vía Salamanca. El expreso que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El expreso procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) Trenes para Zamora.—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 5,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

Avicultores

dispongo de existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, carbón y maíz, recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras» calidad inmejorable. **FIDEL BENAVIDES** Miguel Iscar, 2. Valladolid

CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS

CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	17	Llegada a Arévalo a las	18'30
de Arévalo a las	7'30	Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	Barco a las	10'15
de Barco a las	13	Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	16	Llegada a V. del Obispo	19
de V. del Obispo	7	Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	Avila a las	14'30

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	a Getafe a las	18'05
	Llegada a Leganés a las	9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'10
	Llegada a Avila a las	16'55

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	a Getafe a las	15'40
	Llegada a Leganés a las	13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga	12'30	Avila a las	15

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las	20
	Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
	Avila a las	18

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de**

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

AVILA AL DIA

La revisión de mozos del reemplazo de 1934

El alcalde señor Irazo ha publicado el siguiente bando:
«Don Peregrín Irazo Casavova, Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila. Hago saber: Que con el fin de proceder a la revisión de todos los mozos procedentes del reemplazo de 1934, que quedaron exceptuados total o temporalmente o declarados soldados para servicios auxiliares en indicado año, se cita a los mismos para que sin excusa ni pretexto alguno concurran al Palacio Consistorial, el día veintinueve del actual, a la hora de las quince y media, con el fin de sufrir mencionada revisión, quedando advertidos por el presente de la responsabilidad en que incurren caso de no presentarse a cumplir tal deber.
Avila 25 de septiembre de 1937, Segundo Año Triunfal.—Peregrín Irazo».

ARRIENDO pastos para 250 cabras. Informes en la misma dehesa de Villagarcía (Muñana).

Imposición de multa

Por la alcaldía han sido impuestas 50 pesetas de multa al dueño del Bar «Niza», don Mariano Martín, por dejar la basura sin recoger en la terraza de dicho establecimiento.

ANUNCIO

Todos los dueños y conductores de taxímetros de Avila y su Provincia así como de los pueblos de Madrid afectos a Avila, se presentarán en esta Junta de Transportes, Duque de Alba, 12, el próximo día 27 y hora de las doce de la mañana.

Avila 23 de septiembre de 1937. El año triunfal.—El Presidente, Joaquín Peris.

Del Gobierno civil

El señor Gobernador civil nos remite la siguiente nota:
«El concesionario para la compra de papel usado ha ingresado en la C/C del Fondo de Protección Benéfico Social en el Banco de España en Avila, 10.000 pesetas, pago adelantado, a cuenta de papel usado recogido en esta provincia. Ya le han sido remitidos a Tolosa tres vagones que importan 5.353'25 pesetas y se remitirán muchos más si todos los buenos españoles ayudan. Los jefes de oficinas activando el espuigo, en las casas particulares guardando periódicos y prospectos, los empleados de la limpieza separando los sobres y papeles que algunos, poco cuidadosos, han mezclado con la basura. Hasta los tickets del subsidio sirven: guardarlos en los bolsillos y se evita ensuciar las calles y plazas.
No quemar papeles que el kilo vale para la Beneficencia 0'2375 ptas.
Los chauffeurs al pasar por los pueblos con sus camiones pueden también hacer un gran servicio, trayendo papel usado. Todo es cuestión de organización y buena voluntad.
En cada dependencia, establecimiento o casa particular debe haber un recipiente para el papel usado. Cuando se reuna una cantidad prudencial, dar el domicilio a cualquier flecha que inmediatamente lo tramitará y será recogido.
También puede enviarse directamente al Hospital Provincial.
Avila, 25 de septiembre de 1937. El año triunfal.

Patronato de Huerfanos del arma de Infantería

Delegación Provincial

Las señoras viudas de Jefes y Oficiales de Infantería que tengan reconocidos derechos por dicha Asociación (de la Oficialidad) y en su defecto los tutores, se presentarán en esta Delegación establecida en la Caja de Reclutas de Avila, con objeto de llenar las fichas correspondientes, debiendo aportar fe de vida de la viuda y huérfanos con derechos adquiridos; requisitos necesarios para poder disfrutar cuanto antes de las pensiones y beneficios que les corresponden. Igualmente deberán presentarse en esta Delegación las señoras viudas o tutores que con posterioridad al 18 de Julio de 1.936 tengan derechos a los beneficios de la Asociación a fin de enterarles del modo de solicitarlo y documentos necesarios, que son los prevenidos en el Reglamento de la Asociación aprobado por Orden de 9 de Julio de 1.932; instancia y documentos que habrán de presentar en esta Delegación, para su curso a la Superioridad. — El teniente coronel delegado, Vicente Costell.

SE ARRIENDAN pastos de invierno para doscientas cabras. Dehesa de Pedrosillo. (4 4)

Madrina de guerra

La solicitan los soldados del servicio de vigilancia en la catedral de Avila Ilirio Lozano, Domingo Mayoral, Víctor Rodríguez, Pedro Montes, Isaac Marino, Gregorio del Soto y Mariano de Andrés.

Detenidos

En Hornillo han sido detenidos los vecinos Vicente y Emilio Casado por supuesta complicidad en el asesinato de Regino Casado, ocurrido en la tarde del 15 de agosto de 1936 en dicha localidad.

También se ha detenido a la vecina de Narros de Saldueña Felipa Moreno, como probable autora de la muerte de cuatro conejos propiedad de Lisardo Blazquez.
Asimismo ha sido detenido Justo Lunas autor del hurto de varias arbores de uva de propiedad particular.

Temperaturas de hoy

Máxima, 22'0. Mínima, 6'0.

ATENCION

El industrial de esta plaza Saturnino Luengo pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general que han dado comienzo las matanzas de cerdo, por lo cual mañana domingo pueden comer la especialidad en salchichas que esta casa acostumbra a elaborar.

SE ARRIENDA monte para aprovechamiento de bellota en término de Riofrío.
Para tratar Silverio Velayos en Gemuño (Avila).

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 26 de septiembre de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.
De dos a ocho, primer grupo.
Por la noche, a las nueve, segundo grupo.
Para el día 27, de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.
De dos a ocho, cuarto grupo.
Por la noche, a las nueve, quinto grupo.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana celebrarán el día de su Santo don Cipriano Sáinz y su hijo el médico del mismo nombre y la señorita Cipriana Carramolino.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestros queridos compañeros en la prensa don Jesús García Gil y don Carlos Sáenz.
—Ha regresado de Salamanca la señora de Saquino, en unión de su hermana doña María.

Aniversario

Hace un año que falleció en Piedrahita el industrial de aquella localidad don Saturnino de la Lastra Martín.
En esta fecha renovamos nuestro pésame a la familia del difunto.

Necrológica

Nos llegan noticias de haber sido asesinado en Santander, donde accidentalmente residía al estallar el glorioso Movimiento Militar, el que fué prestigioso arcipreste de Cespedosa y párroco de Gallegos de Solmirón, don Lucio Herrero Maza, sacerdote celosísimo que fué modelo entre los de nuestra Diócesis por su cultura y virtudes ministeriales.

En Avila contaba con innumerables simpatías y ha de ser muy sentida su muerte, sobre todo entre sus antiguos feligreses, que tenían en el señor Herrero un padre cariñoso y un fiel amigo.

Descanse en paz este nuevo mártir de la barbarie marxista y que Dios le tenga en gloria, como así lo pedimos, al par que testimoniamos nuestro sentimiento a todos sus familiares.

El próximo día 28 se cumple el primer aniversario de la muerte del director que fué de la banda municipal de Las Navas del Marqués, don Saúl Sánchez Jiménez, asesinado por los marxistas en dicho pueblo.
Con este motivo el funeral que se celebre el mencionado día a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de Sotalbo, será aplicado por el eterno descanso de su alma,

PROFESORA FRANCESA DIPLOMADA DE LA UNIVERSIDAD DE BORDEAUX

Clases de francés para alumnos del Instituto, Normal y particulares

Notas obtenidas en el curso 1935-36

Matrículas de honor...	9	Sobresalientes.....	32
Notables.....	14	Aprobados.....	4

Madame Menou

Zendrera 3, 3.º izqda.

Asamblea diocesana de Acción Católica de la Mujer

Sesión de la tarde. Ocupan la presidencia don Eduardo Martínez don Luciano Curiel, el señor consiliario y algunas señoras de la Junta.

Después de las preces invocando al Espíritu Santo la señorita doña Victoria Albarrán con su elegante y escogida palabra expone su lección «La formación y el apostolado de la mujer. Con unción y fervor nos hace contemplar la escena del Calvario donde a poco de muerto Jesús al abrir Longinos su costado dejó para siempre abierta la entrada del Corazón de Cristo de donde brotó su Esposa la Iglesia llena de amor que reparte las gracias a sus hijos distribuyéndolas mediante su Jerarquía.

Ayudantes y auxiliares de ella somos las mujeres de A. C.; de ahí la necesidad de formación sólida y de apostolado que sentimos. Como modelo de apóstoles que se consumían en amor de Cristo y en ansias de apostolado la Santísima Virgen que aprendió a los pies de la Cruz; y más asequible la reina Isabel que en alas de su celo descubriera nuevos mundos para Cristo. Nuestra formación y nuestro apostolado son también requeridos hoy por nuestra Patria que atraviesa días de dolor y a quien debemos ayudar y consolar ayudadas por la Santísima Virgen Dolorosa.

«Sanatorio Médico-Quirúrgico»

Avenida de Portugal, 11 (Hotel)

Consulta diaria de 12 a 1

Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ

Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Tribunal Económico Administrativo

Se ha notificado a la Alcaldía de Narrillos de San Leonardo habérsela dado audiencia en el expediente de reclamación que se tramita a instancia de don Emilio de Paz Castillo.

Colegio Calasancio de Toro (Zamora)

DIRIGIDO POR LOS PADRES ESCOLAPIOS

Primera y Segunda Enseñanza

Educación religiosa, moral y cívica esmeradísima

Alumnos internos, mediopensionistas y externos

Las clases de Primaria comienzan el primero de septiembre

Para detalles pidan Reglamento al Padre Rector

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Saturnino de la Lastra Martín

Falleció en Piedrahita (Avila) el día 26 de septiembre de 1936

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Padín; hijos Isaac, Pepita, Sixto, Alberto, José y Julita; hijas políticas Pepita Regidor y Mercedes Varela; nietos, hermana y hermanas políticas,
Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 27 de septiembre en la iglesia parroquial, convento de Carmelitas y capilla del Hospital de Piedrahita y en las iglesias parroquiales de Peñaranda, a las ocho y media, Villar de Corneja y Piedrahita de Castro (Zamora), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Piedrahita 25 de septiembre de 1936.

Mussolini sale para Alemania

ROMA.—Ayer salió para Alemania el Duce con el fin de celebrar la anunciada entrevista con Hitler.

La estación estaba suntuosamente engalanada. Acudieron a despedirle varios ministros y representantes diplomáticos, entre ellos el embajador español.

A su paso por Arezzo, Florencia, Bolonia y Bolzano recibió el Duce enormes aclamaciones.

Para esta mañana estaba anunciada la llegada a Munich, donde todos los preparativos se hallan dispuestos para recibir dignamente a Mussolini.

(Viene de la página 1.º)

valece en la zona todavía ocupada por los rojos de Asturias.

Una feroz tiranía aterroriza a las poblaciones civiles. Son encarceladas—y maltratadas—gentes que no siempre proceden de las clases adictas al movimiento nacional, ya que también conocen los atroces rigores de aquellas cárceles personas y elementos que padecieron la equivocación de servir a las izquierdas republicanas marxistas.

Pero los asesinos de Asturias no distinguen de víctimas, llegando en sus criminales reacciones a la persecución y muerte de individuos neutrales emparentados en tercero o cuarto grado por adheridos o militantes de la España nacional.

Las mujeres y los niños son objeto de diabólica y calculada preferencia, habiendo sido llevados en gran número a un barco que así tratan de hacerlo valer como vil parapeto contra la acción de nuestras fuerzas de mar y aire. En guerra alguna se han tramado tan insistentemente cobardías de ese jaez.

No les valdrá, de seguro, ninguna apelación al exterior ni la burda calumnia a la marina y a la aviación nacionales puede constituir un argumento que no se vuelve contra ellos mismos, cubriéndolos una vez más de la ignominia y dejando siempre a salvo el honor del Ejército de la España de Franco.

Asturias va siendo ganada por nuestros soldados con espada limpia que bate hoy al enemigo y que mañana sabrá hacer justicia libertando íntegramente a una región cuyo martirio demanda la reparación vindictiva que el Caudillo impondrá rápida y eficazmente el hacer efectivas las adecuadas sanciones a los monstruosos crímenes cometidos.

VENDO camión dogge de 17 H. P. por carecer de sofer.

Para tratar con Felipe Miguel en Villacastín (Segovia)

Enfermedades en el ganado

A propuesta de la Inspección provincial de Higiene y Sanidad pecuarias se ha declarado la existencia de laeppizootia de viruela ovina en el término municipal de Bernuy de Salinero.

Programa para mañana día 26

A las ocho de la mañana. En la Iglesia de San José (Las Madres). Misa de Comunión por el Excmo. señor Obispo. Imposición de insignias.

A las once de la mañana. (En Palacio). Lectura de la Memoria. Acuerdos, resoluciones, ruegos y preguntas.

A las siete de la tarde. (En Palacio) con asistencia del Excmo. Prelado. Salutación por doña Isabel Pérez de Paradinas.

«El verdadero feminismo: Santa Teresa», por la señorita Díaz Jiménez.

Himno oficial: El Credo de la Misa de Angelis.

Feria de Ganados

Durante los días 28, 29 y 30 del actual, se celebrará en Casas del Puerto de Tornavacas la antiquísima Feria de Ganados a excepción del de cerda por razones de sanidad.



Publicidad VICTORIA—Sevilla.